

温情菏泽

# 身患重病 难舍三尺讲台

## 曹县一教师尿毒症后期,仍坚持给孩子们上课

文/片 本报记者 李凤仪

“只要身体好点儿,只要能坚持,我就一定回到学校,回到学生中间。我舍不得离开他们。”曹县三完小教师韩洪峰于去年4月份被查出患有严重尿毒症,现在每天腹透四次维系生命,随时可能倒在讲台上,他却坚持给孩子们上课。



韩洪峰在课下为学生们解答问题。

### 有一口气,也要继续站在讲台上

尽管家庭普通,从教30年来,韩洪峰仍以各种方式力所能及地去帮助那些更贫困的学生,他先后资助过11名困难学生。

在韩洪峰帮助过的学生当中,有两个最为特别:张春安和王子恒。“那时候张春安家庭贫困吃饭都成问题,不得不面临辍学,但是他学习成绩优异。”韩洪峰回忆说,他当时一个月的工资是33元钱,还有20斤白面、10斤杂面的粮票。韩洪峰每月拿出15元钱给张春安做学费

和生活费,还送给他家10多斤面粉。就这样,张春安顺利地读完了中学。

另一个孩子王子恒,父亲因车祸去世,母亲改嫁,抛下他和年迈体弱的爷爷奶奶生活,生活所迫孩子面临辍学。韩洪峰得知这一情况后,毅然接下了帮助王子恒求学的接力棒。

班上有一个从农村学校转来的孩子,就住在韩洪峰家附近。孩子基础差,学习吃力,韩洪峰了解这一情况后,答应每周给孩子辅导功课。即使是从

医院出院回来的第二天,韩洪峰仍坚持去给孩子辅导。

“他身体已经很虚弱,还发着低烧,外边下雨,我们都劝他改天去,他不肯,说答应孩子的事一定要做到。”家里人拗不过,只好打着伞陪着韩洪峰去了孩子家里。

“对我们来说不过是一顿饭饭钱,有时候却可以改变一个孩子的人生轨迹。”韩洪峰说,如果身体状况允许,他还会资助下去。“只要有一口气,我就要继续站在讲台上。”

### 重病在身,每日透析后去教课

每天早晨,患有尿毒症后期的韩洪峰都是自己做腹膜透析。早晨5点钟起床,将两公斤药水注入体内,休息一会儿就拔掉针管去学校给学生上课,上完课再把代谢出的血水放出来,这是一般人无法忍受的痛苦,韩洪峰却每天都要经历4次,一次4个小时。

“当时,我的第一反应就是不能耽误课!”5月27日,50岁的韩洪峰告诉记者,他是在2007年2月的一次查体中,被查出患有肾功能不全和重度痛风。考虑到是六年级的主课教师,一旦缺课将耽误孩子们的学习进度,韩洪峰一直坚持带病上课。

2012年,正在课堂上讲着课,韩洪峰脚部的痛风突然发作,剧烈疼痛让他失去意识,晕倒在讲台上;2013年春天,因疾病发作,韩洪峰再次晕倒在讲台上;2014年4月,厄运再次降临在韩洪峰身上,他被查出患有尿毒症,而且已经是后期。

“他晕倒在讲台后我们都很担心害怕,但韩洪峰第二天拄着拐又来上课了。我们让他休养,等身体好点儿再来上课,但他却总说‘只要还能走,还能教,就不会耽误孩子一节课。’”曹县曹城街道办事处第三小学校长袁艳萍说,韩洪峰的执拗让师生们感动。

### 肾源难寻,愿把自己器官捐献他人

除了每天透析,韩洪峰还要吃大量药物,这导致他左耳听力严重受损。由于疾病的折磨,身高170厘米的他只有98斤重。就韩洪峰目前的身体情况,最有效的治疗方法是肾移植,但肾源奇缺,还需要巨额费用。

等待总是漫长的,在这个过程中,病人要在医院进行长时间的透析治疗维持生命。透析有两种方式:一种是血透,每周两次,必须在医院严格操作

进行;一种是腹膜透析,可以在家里进行操作,但腹透极为痛苦。血透意味着要永远呆着医院,告别他心爱的讲台。如果是腹透,虽然每四小时进行一次极为痛苦,但至少仍可以每天到学校上课。为了不耽误给孩子上课,韩洪峰毅然选择了腹透的治疗方式。

“寻找肾源很难,在这个艰难寻找的过程中感受到和我同样需要器官移植的人的不易。

所以我已经想好了,自己哪天不行了愿意就把器官捐献出去。”韩洪峰告诉记者,刚知道自己病情时很害怕,但是现在已经看开了。“现在,我的身体状况很差,医生强制建议在家休息,但从事教育行业30年,我舍不得这项工作,舍不得孩子们。”韩洪峰表示,他的病不知道还能拖多久,但他继续做老师,教学的信念却永不会改变。